

# 2025常州—上海经贸交流和创新合作活动周新春交流会举行

## 沪常两地合作持续加深 签约项目总投资超300亿元 武进签约项目总投资约60亿元

本报讯 (颜乃禾 记者 朱梦琪) 深度融入长江经济带发展、长三角一体化发展战略,共谋协同发展新机遇。昨天,中共常州市委、常州市人民政府在黄浦江畔举办2025常州—上海经贸交流和创新合作活动周新春交流会,与世界500强、知名跨国公司、商会和重点国有企业,以及上海产业、科创、金融、人才、文旅等领域的200多名企业机构代表共叙友情、畅谈机遇、共谋发展,推动沪常两地经贸交流、创新合作持续加深。市委副书记、市长周伟致辞。

周伟代表常州市委、市政府,向长期以来关心支持常州经济社会发展的各界人士表示衷心感谢。他说,今年是常州连续第19年在上海举办经贸活动周。作为长三角城市群的重要成员,

常州与上海经贸互动十分频繁,产业创新合作紧密,区域协同不断升级。站在新起点,常州将敞开怀抱欢迎更多上海企业、上海人才、上海项目,投资常州、深耕常州,共同谱写中国式现代化新征程“协奏曲”。

周伟表示,扎实的产业基础,为企业创新营造更强磁场。常州制造业体系完备、门类齐全、配套能力强,我们致力建设新能源之都,致力优化创新生态,致力注入金融活水,企业在常发展,就能获得丰富的应用场景、强劲的人才支撑、充足的资金保障,加速嵌入产业链、融入大循环。

跃升的城市能级,为企业裂变打开广阔空间。长江经济带、长三角一体化等国家战略和扬子江城市群、苏锡常都市圈等省级

战略部署在常州交汇叠加。我们的城市辐射力持续增强,城市吸引力快速提升,企业在常发展,能获得更多发展机会、赢得更大发展优势。

独特的区位优势,为企业链接市场架设高效通道。常州北倚长江、南衔太湖,成功入选生产服务型国家物流枢纽承载城市名单,常泰长江大桥将在今年建成通车。企业在常发展,就能获取优质的要素供给、便捷的物流供给、广阔的产品市场。

一流的营商环境,为企业扎根给足阳光雨露。常州是国家营商环境标杆城市,始终坚持以实体经济为根、制造业为本,始终把企业家作为最宝贵的财富,始终依法保护企业家人身权益和财产安全,始终秉持懂得产业、舍得投入、等得花开的

“长期主义”,让企业家真真切切体会到“成就感”“安全感”“获得感”。

现场,美敦力副总裁、中国骨科与神外业务兼外科业务总经理于婧,北京能源国际控股有限公司董事局主席张平,巴斯夫(中国)有限公司副总裁、上海创新园负责人韩玮,上海大学机器人研究所常务副所长袁建军分别发言。大家认为,常州始终致力于营造浓厚的产业氛围,打造富有活力的创新生态,这进一步坚定了大家在常投资兴业的信心。大家表示,携手共赢谱新篇,未来将持续深化与常州各级政府之间的合作,促进本土创新的价值转化,为常州高质量发展作出新的更大贡献。

30个重大项目现场签约,涉及新型电力装备、新能源、

新材料、机器人、半导体、文旅等多个领域,总投资折合人民币达308.1亿元。其中,武进联合光伏总部基地项目、高端数模混合芯片项目、新能源汽车座椅项目和电普利表面处理项目共4个项目签约,总投资约60亿元。

常州市“新质生产力”细分赛道投资机遇同步发布,从新能源汽车智能网联、固态电池、氢能、第三代半导体、合成生物、机器人、人工智能、工业母机、低空经济9个领域,面向全球进行投资推介,欢迎更多企业家、专家学者、投资创业者们来到常州、深耕常州。

市领导陈翔、夏思军、潘冬铃,市政府秘书长周承涛,区领导恽淇丞、李皓、徐俊、王斐出席活动。

## 常州经贸代表团在上海开展拜访对接活动

# 沪常协同再升级 创新共谋新篇章

本报讯 (颜乃禾 记者 朱梦琪) 让更多“上海智慧”嫁接“常州制造”。昨天,市委副书记、市长周伟率常州经贸代表团在上海密集拜访对接一批科研院所、跨国公司和行业领军企业等,以更加开放的姿态抢抓合作新机遇、加快推进新项目、共创发展新未来,为常州进一步提升产业发展硬实力、厚植新质生产力注入强劲动能。市政府秘书长周承涛,区领导恽淇丞、李皓、王斐参加部分经贸交流活动。

在博凯机械(上海)有限公

司,周伟就项目推进情况与企业洽谈交流。博凯机械是一家总部位于德国的隐形冠军企业,拥有全球瓦楞机械市场超50%份额。目前,企业已在武进注册了分公司。周伟表示,常州在新能源领域拥有一批产业链上下游企业,希望充分发挥各自优势,主动谋事、干事、成事,合力推动常州新能源产业发展再上新台阶。

当天,副市长潘冬铃,区领导李皓、王斐一行还在上海拜访了节卡机器人股份有限公司,进一步加强区域产业交流与合作。

## 区领导巡查太湖综合治理

本报讯 (记者 吴梦婷) 昨天下午,区委常委、副区长、太湖区级湖长孙益锋带队前往太湖周边地区进行巡查,重点检查雪堰镇农田退水治理与小微水体整治情况,深入了解当地生态治理工作的实际成效,推动相关措施进一步完善。

在雪堰镇共建村,区领导详细查看了农田退水治理工程项目的实施情况。该项目紧邻武进港,主要建设净化塘、生态滤池及沟渠等,用于净化周边约300亩水蜜桃园种植产生的尾水及一座农村生活污水处理工程的尾水。巡查组对共建村在农田退水治理方面所做的努力表示肯定,强调要持续加强监管,确保治理成效得以巩固。

在雅浦村,巡查组实地了解了小微水体治理情况。自开展整

治工作以来,雅浦村内的多条小微水体焕然一新,水域生态环境质量得到显著提升。同时,该村积极打造雅浦港生态缓冲区,建设重点污染源治理区、支流生态修复区、面源治理示范区等,助力提高太湖上游区域水生态环境质量。巡查组指出,雅浦村紧邻太湖,要坚持因地制宜、精准施策,以小微水体治理为牵引,在改善农村人居环境、提升村民生活质量的同时,守好我区入太最后一道关口。

巡查组强调,太湖综合治理工作是一项长期而艰巨的任务,需要各级各部门共同努力、持续推进。要进一步完善治理机制,加大投入力度,确保各项治理措施落到实处。同时,要加强宣传教育,引导村民积极参与生态治理工作,共同维护良好的生态环境。

## 恽淇丞率武进经贸代表团赴沪拜访

本报讯 (记者 朱梦琪) 2月19日,2025常州—上海经贸交流和创新合作活动周正式启动。区委副书记、区长恽淇丞带队赴上海拜访重要客商,对接高端资源要素,达成相关战略合作,为武进锻造新质生产力注入新动能。区领导李皓、徐俊、王斐分别参加相关活动。

上海涌铨投资管理有限公司是涌金集团旗下专业从事私募股权、创业投资的基金管理公司,累计管理基金规模超过150亿元,先后投资了400余家优秀企业,在国内资本市场完成IPO超100家企业。恽淇丞与国金证券股份有限公司董事、涌金投资控股有限公司执行董事兼总经理赵煜,涌铨投资合伙人杨利乐等,围绕基金赋能产业发展座谈交流。恽淇丞表示,当前人工智能正引领新一轮科技革命和产业变革,武进也提前布局了人工智能新赛道,希望双方牢

牢把握发展机遇,积极寻求各领域合作契机,共同实现互利共赢。武进将扎实做好服务保障,全力支持涌铨在武布局发展。赵煜表示,武进的产业规划与涌铨的投资方向适配度极高,后续将进一步加大与武进的合作力度,强化产业基金、项目落地等方面的深度交流合作,助力武进现代化产业体系建设。

2月20日,武进经贸代表团拜访了苏州维特力新创业投资管理有限公司(简称“嘉御资本”),与创始合伙人,董事长卫哲就“智能制造+AI”、“医疗器械+AI”以及共同组建产业基金等进行深入交流。创立于2011年的嘉御资本是一家专注于新消费、跨境电商和出海品牌、技术驱动的企业服务以及前沿科技领域的基金管理公司,累计投资项目超110个,国内外上市企业20家,多次蝉联清科、投中、36氪等知名权威机构的私募股权投资机

构榜单。恽淇丞对嘉御资本在短期风口中捕获长期发展规律的业务体系及战略规划表示肯定,希望企业更好发挥在资本领域的优势,以更长远的战略目标谋划未来发展,进一步深化与武进产业融合,把更多高端创新要素集聚武进。卫哲指出,武进产业基础完善,市场前景广阔,是嘉御资本重点关注和布局的区域,未来将进一步瞄准契合武进产业布局、符合未来发展方向的高端数字产业技术发力,积极抢占市场先机,以“智变”促“质变”,为武进经济高质量发展注入新动能。

其间,区领导李皓、徐俊分别拜访了节卡机器人股份有限公司和西门子能源有限公司,将与企业携手锚定战略新赛道,强化在人形机器人、医疗健康、新材料新能源等产业方向的深度交流,为持续培育发展新质生产力再添新动力。



位于“两湖”创新区核心区的南医大常州医疗健康科技园项目是江苏省重大民生保障项目,也是常州市“532”发展战略重点项目,目前正在内部装修,预计今年6月竣工交付。项目规划入驻学生1万人,覆盖本硕博各层次学历培养,助力常州打造新医科人才培养示范区和校地产教教学研用合作新样板。陆新钱 摄

重点项目  
进行时